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Антон Семенович Макаренко
(1888–1939) – видатний український педа-
гог, письменник, засновник системи дитячо-
підліткового виховання. А. С. Макаренко
створив наукову методику виховної роботи з
дитячим колективом, поєднавши навчання з
продуктивною працею, моральним, фізич-
ним і естетичним вихованням, розвинув тео-
рію сімейного виховання. Життя і діяльність
А. С. Макаренка пов’язані з Полтавщиною:
він закінчив Кременчуцьке міське училище,
педагогічні курси, Полтавський учитель-
ський інститут, був керівником трудової
колонії для неповнолітніх правопорушників
під Полтавою. 

2021 року виповнилася 133-тя річниця від
дня народження Антона Семеновича.

Премія Полтавської обласної ради імені
А. С. Макаренка – це встановлена 2008 року
нагорода розміром 5 000 грн. Присуджується
щороку педагогам Полтавщини за «вагомі
здобутки у навчанні та вихованні молоді,
утвердженні національних та загальнолюд-
ських цінностей, забезпеченні якісної освіти,
розробці та впровадженні нових технологій
освіти, сучасних методів і методик навчання,

створенні методичного та матеріально-тех-
нічного забезпечення навчально-виховного
процесу, поширенні передового педагогічно-
го досвіду серед освітян, керівництві закла-
дами освіти» [2]. 

Згідно з положенням про премію, вруча-
ють її щороку до Дня працівників освіти,
хоча досвід присутності на врученні інших
премій Полтавської обласної ради (наприк-
лад, Премії Полтавської обласної ради імені
В. І. Вернадського) та ознайомлення у ЗМІ з
перебігом церемоній нагородження їхніх
переможців [1; 5] переконує, що Премія
імені А. С. Макаренка гідна, щоб її перемож-
ців вшановували не під час заходу, хоча й
такого урочистого, як День учителя, а на
окремій церемонії – з усією її пізнавально-
святковою атмосферою: «червоною доріж-
кою», журналістськими камерами, гамірли-
вими зграйками вдячних учнів і студентів,
що прийшли привітати своїх учителів і
викладачів, яскравими надихаючими спіча-
ми лауреатів, які, подібно до TED-конферен-
ції (або церемонії вручення тієї ж Премії
Полтавської обласної ради імені В. І. Вернад-
ського), за 5–10 хвилин викладають у своїх
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натхненних спічах квінтесенцію власного
досвіду, і аудиторією педагогів-колег, а особ-
ливо молодих, що тільки-но розпочали
шкільну кар’єру, які уважно слухають і всо-
тують новаторський досвід. 

Власне, оце найбільше й бентежить на
цьогорічній та всіх торішніх церемоніях вру-
чення обласної Премії імені А. С. Макаренка:
мовчазний педагог-лауреат! Вийшов чи
вийшла він/вона на сцену, отримав/отрима-
ла квіти й конверт – а за що? У чому суть
досвіду лауреата? І для аудиторії, присутньої
на врученні, і для ширшого загалу це лиша-
ється не відомим. Але ж премія – це не тіль-
ки про матеріальний виграш, а й про обмін
досвідом, комунікацію, бо вона збирає най-
кращих педагогів області. 

Тому пропонована публікація, як і решта
публікацій, що з періодичністю приблизно
раз на 3 роки з’являлися в «Постметодиці»,
подаючи відомості про переможців Премії
імені А. С. Макаренка від часу заснування
премії в 2008 році і по 2013 рік [3; 4], покли-
кана стисло поінформувати читача про конк-
ретні здобутки конкретних лауреата чи лау-
реатки і бодай частково виправити цей недо-
лік. Річ у тім, що матеріали листів-клопо-
тань, наданих педагогічними колективами
Департаменту освіти  і науки, на основі яких
готувалася ця  публікація, не завжди відзна-
чаються конкретністю викладу при описі
здобутків кандидатів на премію. Часто-густо
у довідках-поданнях їхні автори не розшиф-
ровують, які, скажімо, «інноваційні форми
організації навчально-виховного та виробни-
чого процесів» застосовують кандидат/кан-
дидатка на отримання премії, які «сучасні
технології управління» використовують, які
«оригінальні ідеї» продукують тощо. 

Цього разу ми представлятимемо волода-
рів Премії Полтавської обласної ради імені
А. С. Макаренка за останні 8 років1:
2014–2021. Відзначимо, що у 2014–2021
роках премією нагороджено 40 освітян,
науковців й учителів-практиків: 6 учителів
та 2 директори ЗЗСО; по 8 представників
закладів профтехосвіти, дошкілля та поза-
шкілля; по 4 викладачі закладів вищої освіти
І–ІІ та ІІІ–IV рівнів акредитації. У
2018–2021 роках премія представникам
вищої освіти не присуджувалася з огляду на
скасування обласною радою з 2018 року
номінації «Вищі навчальні заклади першого,
другого рівня акредитації», «Вищі навчальні
заклади третього, четвертого рівнів акреди-
тації» [2].   

Із-поміж нагороджених учителів – ті, що
викладають природничо-математичні та сус-
пільні дисципліни (математика, економіка,
астрономія, біологія, правознавство, історія,
українська мова та література, німецька
мова), причому дві педагогині – кандидатки
педагогічних наук (М. Філімонова,
О. Гурська).

Якщо кинути оком на тематику, над якою
зосереджуються у  своїй роботі лауреати й
лауреатки премії, то це актуальні питання
педагогічної освіти, науки, інноватики, освіт-
нього менеджменту, сучасної методики
навчання предметів у школі та закладах осві-
ти І–ІІ та ІІІ–IV рівнів акредитації, зокрема: 

упровадження в навчальний процес•
ігрових методів (А. Тристан, Пирятин;
Л. Топтун, Полтава);

навчання учнів математичного моде-•
лювання під час опанування геометрії; упро-
вадження методик візуалізації процесу
викладання математики (М. Філімонова,
Пирятинська громада);  

формування навичок дослідницької•
діяльності в процесі вивчення літератури та
історії (А. Прокопенко, Кременчук;
О. Сидоренко, Полтава; І. Рева, Полтава);

розвиток здібностей обдарованих•
учнів, зокрема в різновікових групах
(В. Мельник, Кременчук);

розвиток системи сучасної соціальної і•
корекційної допомоги (Н. Пахомова,
Полтава);

упровадження інтеграційного менед-•
жменту; внутрішньої системи якості освіти в
освітньому закладі; системи оцінювання
ефективності працівників закладу освіти на
основі KPI-показників; розроблення моделі
управління інноваційною діяльністю в
закладі освіти (Т. Лахач, Полтава;
А. Тристан, Пирятин; В. Сулима, Горішні
Плавні; Л. Михайлик, Кременчук); 

розбудова закладу освіти як Школи•
майбутнього  (В. Шульга, Полтава);

розвиток учнівського самоврядування•
(О. Гурська, Полтава);

забезпечення екологічного,  фізкуль-•
турно-оздоровчого  виховання  учнів  та
дошкільнят (Анна Тристан, Пирятин; Ірина
Платко, Таїсія Кругова, Решетилівка;
Наталія Піхуля, с. Каленики Решетилівської
райради; Ганна Кучик, Оксана Жовнір, Лілія
Топтун, Полтава);

упровадження в дитсадку інклюзивної•
освіти  (О. Кіріченко, Шишаки).

Лауреати  й лауреатки премії за
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1Назви закладів освіти, де працюють лауреати премії,  подаються відповідно до довідок-подань за 2014-2021 роки й
віддзеркалюють відповідний тогочасний територіальний устрій.
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2014–2021 роки –  ініціативні особистості.
Про це свідчить низка їхніх цікавих започат-
кувань із метою розвитку своїх освітніх
закладів та громад, а саме: створення мате-
матичного табору для учнів (М. Філімонова,
Пирятинська громада); спілки дітей старшо-
го дошкільного віку «ECOfriends»
(А. Тристан, Пирятин); навчально-практич-
ного центру підготовки слюсарів та елек-
тронного методичного кабінету училища
(В. Сулима, Горішні Плавні); філій
Полтавської МАН в області (Т. Лахач, у
співпраці з ДОН ПОДА);  творчо-дидактич-
ної лабораторії в дитсадку для соціально-
морального розвитку дітей (О. Жовнір,
Полтава);  авторської навчальної програми з
позашкільної освіти  (М. Бугрій, Полтава);
Полтавської обласної спеціалізованої школи-
інтернату ІІ–ІІІ ступенів з поглибленим
вивченням окремих предметів та курсів за
вибором (ліцей «Політ»)  та консультацій-
них центрів закладів вищої і післядипломної
освіти; навчально-оздоровчого комплексу
«Ерудит» для навчання й оздоровлення
обдарованих дітей Полтавщини (І. Галь-
ченко, Кременчук);, макаренкознавчого цен-
тру та меморіальної кімнати А. С. Макаренка
в ПНПУ імені В. Г. Короленка; ініціювання
проведення щорічної Міжнародної науково-
практичної конференції, присвяченої
А. С. Макаренку (М. Гриньова, Полтава),
започаткування на Полтавщині обласних
літературних конкурсів (Л. Коваленко,
Полтава).

Варто відзначити співпрацю лауреатів
премії з науковими установами, зокрема
НАПНУ. Дослідницькій експериментальній
роботі з проблем міжособистісної взаємодії
дошкільників у співпраці з Інститутом про-
блем виховання НАПНУ сприяє О. Жовнір
(Полтава); з питань оздоровлення дошкіль-
ників нею видано посібник  за підсумками
співпраці з кафедрою дитячої терапевтичної
стоматології Української медичної стомато-
логічної академії. Співпрацю свого закладу
дошкільної освіти з лабораторією Інституту
проблем виховання НАПНУ з розроблення
теми науково-дослідної роботи «Проєкту-
вання освітнього середовища закладу
дошкільної освіти для індивідуального роз-
витку старшого дошкільника» забезпечує
А. Тристан (Пирятин).

Керують лауреати й обласними  методич-
ними об’єднаннями, спрямованими на розви-
ток професіоналізму вчителів, ведуть роботу
з учнями та студентами; науковцями.
В. Мельник із Кременчука щонайрезульта-
тивніше керує обласною школою олімпій-
ського резерву з інформатики для учнів

області; А. Ківшик із  Карлівки є керівником
започаткованих нею Школи освітнього коу-
чингу та Обласної школи передового педаго-
гічного досвіду «Розвиток професійної ком-
петентності педагогічних працівників ПТНЗ
в умовах ринкової економіки: коучинговий
підхід»; М. Гриньова  з ПНПУ імені
В. Г. Короленка  створила власну наукову
школу, здійснює наукове керівництво
Школою місцевого та студентського
самоврядування; у доробку Т. Кругової
(Решетилівка) – керівництво діяльністю
Обласної спеціальної дослідницької групи
«Упровадження спадщини В. О. Сухомлин-
ського в практику роботи дошкільних закла-
дів»; Н. Пахомова (Полтава) очолює
Полтавський осередок Української асоціації
корекційних педагогів. 

Стосовно географії переможців премії –
більше за представників Кременчука (7) та
Решетилівщини (4) тільки нагороджених із
м. Полтави (17). По 3 нагороджених має
Пирятинщина, по 2 – Котелевщина і
Гадяччина, по одному – Горішні Плавні,
Кобеляччина, Шишаччина, Лохвиччина і
Карлівщина. 

Нагадаємо, що премією нагороджуються
педагогічні працівники освітніх і виховних
закладів Полтавської області за номінаціями:
«Загальноосвітні заклади»; «Професійно-
технічні заклади»; «Дошкільні заклади»;
«Позашкільні установи», а її мета – «спри-
яння розвитку вітчизняної освіти, підвищен-
ня авторитету професії педагога в суспіль-
стві, рівня мотивації праці педагогічних пра-
цівників» [2]. А для цього, вважаємо, премії
потрібен ширший суспільний розголос із
наголосом на суті досвіду педагога-лауреата,
його конкретних професійних здобутках.
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Лауреати Полтавської обласної премії імені А. С. Макаренка (2014–2021 роки)

КОЛИ / ХТО / ЗА ЩО / МІСЦЕ РОБОТИ / ПОСАДА

2021 / Марія Філімонова / за внесок у формування умінь математичного моделювання в
учнів основної школи в процесі навчання геометрії; забезпечення візуалізації процесу
викладання математики: проведення з учнями вимірювальних робіт на місцевості для фор-
мування в них практичних навичок вимірювання; ефективне застосування  на уроках мате-
матики  ментальних карт та коміксів; ініціювання та створення в Пирятинській громаді
математичного табору для учнів / Пирятинський ліцей / учителька математики, учитель-
методист, кандидатка педагогічних наук

2021 / Алла Прокопенко / за реалізацію засад особистісно орієнтованої освіти учнів;
формування в учнів навичок літературної та дослідницької діяльності / Вище
професійно-технічне училище № 7 м. Кременчука / викладачка української мови та
літератури

2021 / Анна Тристан / за налагодження в дитсадку внутрішньої системи якості освіти;
здобутки в  екологічному вихованні дошкільнят, зокрема на основі діяльності  спілки
дітей старшого дошкільного віку «ECOfriends» для популяризації знань щодо збережен-
ня природи серед дітей, батьків та громадськості; упровадження парціальної програми
Н. Гавриш та О. Пометун «Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку» для дітей
молодшого, середнього та старшого дошкільного віку;  досвід апробації результатів цієї
діяльності, зокрема в серії виступів про реалізацію ідей сталого розвитку в сучасному
ЗДО та публікаціях, напр., у статті «Гра читанню не завада» («Дошкільне виховання»,
2020, № 12); співпрацю з лабораторією Інституту проблем виховання НАПНУ з розроб-
лення теми науково-дослідної роботи «Проєктування освітнього середовища закладу
дошкільної освіти для індивідуального розвитку старшого дошкільника»/ Пирятинський
заклад дошкільної освіти «Сонечко» / директорка 

2021 / Тамара Лахач / за впровадження компетентнісного і ціннісного підходів в освіт-
ній процес; інновацій в організацію роботи з обдарованою молоддю (інформаційно-кому-
нікаційні технології, едьютейнмент, пробні захисти науково-дослідницьких робіт); при-
нципів інтеграційного менеджменту та паритетності участі закладів вищої освіти в освіт-
ніх процесах Полтавської МАН; досвіду наукової освіти Національного центру «Мала
академія наук України» (літні наукові школи, конкурси, форуми); відкриття на
Полтавщині  структурних підрозділів ПОМАН (філій) у містах Кременчук, Лубни,
Миргород / Комунальний заклад Полтавської обласної ради «Полтавська обласна Мала
академія наук учнівської молоді» (ПОМАН) / директорка 

2020 / Ольга Гурська /за внесок у популяризацію на EdCamp Ukrainе ідей А.С.Макаренка
щодо виховання молоді як суголосних основним напрямам реформи НУШ; підтримку, за
прикладом А.С.Макаренка, учнівських ініціатив та учнівського самоврядування; ініціюван-
ня й реалізацію шкільних проєктів «Фестиваль загальноосвітніх дисциплін», «Фестиваль
здорового способу життя», «Кольоровий тиждень», «Тиждень інтегрованого навчання»;
організацію видання педагогами школи 3-х посібників для презентації їхнього досвіду та
пожвавлення методичної діяльності: «Родинно-сімейне виховання в умовах школи-інтерна-
ту», «Компетентнісний урок у школі: від теорії до практики», «Педагогіка партнерства. Нові
орієнтири у співпраці з батьками» (2017–2019); підготовку 11 публікацій у науково-мето-
дичних виданнях; апробацію упровадження е-щоденника «Моя школа» (2019–2020) / кому-
нальний заклад «Полтавська спеціалізована школа-інтернат спортивного профілю І–ІІІ сту-
пенів Полтавської обласної ради» / кандидатка педагогічних наук, заступниця директора з
навчально-виховної роботи 

2020 / Василь Сулима / за впровадження системи щомісячного оцінювання ефективності пра-
цівників на основі KPI-показників; створення навчально-практичного центру підготовки слю-
сарів (у співпраці з ДОН ПОДА); створення електронного методичного кабінету училища на
основі комп’ютеризації 60 % кабінетів та електронного сервера закладу; розроблення автор-
ських проєктів «Оптимізація витрат пального під час навчання водіїв», «Майстер-клас як засіб
поглиблення якості знань кухарів, офіціантів», «Стандартизований підхід до атестації педаго-
гічних працівників Вищого професійного гірничо-будівельного училища»; внесок у соціальний
захист та організацію харчування учнів, досягнення високого рівня спортивної роботи закладу
/ Вище професійне гірничо-будівельне училище, м. Горішні Плавні / директор 
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2020 / Ірина Платко / за реалізацію проєктної методики викладання німецької мови в
сільській малокомплектній школі, залучення сільських дітей до спільних проєктів з одно-
літками зі шкіл Європи на платформі eTwinning; розроблення в рамках проєкту Гете-
інституту дидактичних матеріалів до повісті німецького письменника С. Матіаса
«Страшні жертви», присвяченої булінгу серед підлітків; результативну участь у конкур-
сі Гете-інституту «Покажи нам свій урок у НУШ, а ми покажемо тобі Німеччину»; іні-
ціативність у поліпшенні матеріально-методичного забезпечення для уроків німецької
мови (іграшки, книги, ігри, експериментальна валіза для інтегрованих уроків) на основі
контактів із благодійниками-українцями, що живуть у Німеччині та співпраці з Гете-
інститутом; сприяння вихованню учнів як активних громадян на основі реалізації еко-
проєктів «Моєму ставку – нове життя», «Село без сміття», перемог в обласних конкур-
сах проєктів «Бюджет участі» «Зелений клас на території Потічанського НВК»,
«Сучасний спортивний зал – у навчальний заклад с. Потічка» та ін. / Потічанська філія
І–ІІ ступенів з дошкільним підрозділом Опорного закладу «Решетилівський ліцей імені
І. Л. Олійника Решетилівської міської ради» / завідувачка філії

2020 / Майя Бугрій /за здобутки у музично-співочому вихованні дітей у гуртку хорового
співу «Відродження», зокрема на основі авторської навчальної програми з позашкільної
освіти  художньо-естетичного напряму (затверджена наказом ДОН № 303 від 17.07.2018),
розробленої на основі методичних рекомендацій Д. Є. Огородного; забезпечення індивіду-
альної спрямованості освітнього процесу та створення для кожної дитини ситуації успіху
/ Будинок дитячої та юнацької творчості Котелевської районної ради / керівник гуртка

2019 / Олена Степовик /за ефективне поєднання традиційних та інноваційних методів
навчання / Березоворудська загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів Пирятинської районної
ради Полтавської області / учителька математики, економіки та астрономії

2019 / Олександр Мигаль / за багаторічний досвід підготовки висококваліфікованих
робітників, зокрема на основі ідей, викладених у збірці «Соціальне партнерство як фак-
тор покращення навчально-виробничої діяльності ПТНЗ», тезах «Соціальне партнерство
навчального закладу і підпримств в умовах кластеру» / Державний навчальний заклад
«Гадяцьке вище професійне аграрне училище» / директор

2019 / Таїсія Кругова / за впровадження ідей В.О.Сухомлинського в закладі дошкільної
освіти та популяризацію цього досвіду серед педагогів Полтавщини на основі керування
діяльністю Обласної спеціальної дослідницької групи «Упровадження спадщини
В.О.Сухомлинського в практику роботи дошкільних закладів» (спільно з ПОІППО
ім.М.В.Остроградського); внесок в ефективне екологічне й фізичне виховання дітей
дошкільного віку, вивчення й узагальнення для впровадження в закладах дошкільної осві-
ти району 10 тем педагогічного досвіду; ініціювання видання збірки казок вихованців дит-
садка, написання букварика «Малечі про безпечні речі»; створення на базі дитсадка освіт-
нього простору для пілотних перших класів НУШ (2017); активну громадянську позицію:
залучення батьків, дітей та педколективу закладу для допомоги онкохворим дітям, під-
тримки воїнів АТО, дітей-переселенців / Решетилівський дошкільний навчальний заклад
ясла-садок «Ромашка» / завідувачка

2019 / Руслан Сабіров / за створення сприятливих умов для навчально-тренувального
процесу ДЮСШ, забезпечення лідерської позиції закладу в розвитку дитячо-юнацького
футболу на Полтавщині (за рішенням ГО «Федерація футболу Полтавщини», 2018),
результативну тренерську роботу, підтверджену успіхами футбольних команд дівчат на
міжнародному рівні / Кобеляцька дитячо-юнацька спортивна школа Кобеляцької район-
ної ради Полтавської області / директор

2018 / Любов Михайлик / за розроблення моделі управління інноваційною діяльністю
в умовах сучасного навчального закладу та її методичного забезпечення в рамках дослід-
но-експериментальної роботи всеукраїнського рівня; представлення методичного мате-
ріалу з питань управлінської діяльності в педагогічних журналах та на курсах підви-
щення кваліфікації в Полтавському ОІППО ім. М. В. Остроградського; сприяння висо-
кій результативності складання учнями ЗНО: у 2012–2017 роках за результатами ЗНО
заклад – у п’ятірці найкращих ЗЗСО Полтавщини; у 2016, 2017 – у ТОП-200 в Україні /
Кременчуцький навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів –
ліцей» № 4 Кременчуцької міської ради Полтавської області / директорка
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2018 / Наталія Заєць / за високий професіоналізм, підтверджений результативною
участю вихованців у конкурсах із кулінарного мистецтва міського, обласного, всеукра-
їнського й міжнародного рівнів; широке використання активних методів навчання, між-
предметних зв’язків, регіонального компонента змісту освіти / Державний професійно-
технічний навчальний заклад «Полтавське вище професійне училище ім. А.О. Чепіги» /
старша майстриня

2018 / Олена Кіріченко / за розвиток соціальної та здоров’язбережної компетенцій
дітей дошкільного віку, забезпечення в закладі інклюзивної форми навчання / дошкіль-
ний навчальний заклад «Пролісок» Шишацької районної ради Полтавської області /
завідувачка 

2018 / Тетяна Палієнко /за внесок у розвиток позашкілля, зокрема на основі методич-
них розробок та рекомендацій для педагогів і батьків: «Формуємо самооцінку дитини»,
«Застосування інтерактивних технологій у формуванні ключових компетентностей осо-
бистості», «Організація творчого простору для обдарованих дітей в умовах позашкіль-
ної освіти», «Як працювати з батьками», «Інноваційна компетентність педагога»,
«Вплив самоосвіти на формування професійної компетентності педагога», посібника
«Школа молодого фахівця: організація роботи в закладі позашкільної освіти» /
Комунальний заклад «Полтавський Палац дитячої та юнацької творчості Полтавської
міської ради Полтавської області» / завідувачка методичного відділу

2017 / Ірина Рева / за успішне формування історичних компетентностей учнів на осно-
ві використання проєктної діяльності, евристичних, дослідницьких, проблемних, інтер-
активних методів навчання та ІКТ / Комунальний заклад «Полтавська загальноосвітня
школа І–ІІІ ступенів № 8 імені Панаса Мирного Полтавської міської ради» / учитель-
ка історії та правознавства

2017 / Ніла Спільна / за впровадження інноваційних форм організації навчально-вихов-
ного та виробничого процесів, застосування проєктних технологій, використання сучас-
них технологій управління / Державний навчальний заклад «Решетилівський профе-
сійний аграрний ліцей імені І. Г. Боровенського» / директорка

2017 / Любов Олефіренко / за розвиток пізнавальних здібностей дошкільників шляхом
залучення їх до самостійного здобування знань та упровадження елементів проблемно-
го, розвивального, інтерактивного навчання; внесок в екологічне виховання дошкільни-
ків / дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) «Пролісок» Котелевської районної
ради / вихователька

2017 / Оксана Бакляк /за  внесок у дослідження, відродження, збереження та розвиток
народних художніх промислів – традиційних ремесел Полісся,   створення умов для роз-
витку креативного мислення та творчих здібностей вихованців гуртка, опанування ними
новітніх технік рукоділля,  активне залучення батьків до роботи гуртка / Сенчанський
Будинок дитячої та юнацької творчості Лохвицького району / керівниця гуртка виго-
товлення сувенірів «Творча майстерня» 

2017 / Іван Гальченко / за успішну реалізацію державних програм у галузі виховання
молоді; високорезультативну роботу з обдарованою студентською та учнівською молод-
дю; ефективне забезпечення ступеневої освіти, зокрема на основі створення на базі
коледжу Полтавської обласної спеціалізованої школи-інтернату ІІ–ІІІ ступенів з
поглибленим вивченням окремих предметів та курсів за вибором (ліцей «Політ»)  та
консультаційних центрів закладів вищої і післядипломної освіти; внесок у створення
навчально-оздоровчого комплексу «Ерудит» для навчання й оздоровлення обдарованих
дітей Полтавщини / Кременчуцький педагогічний коледж імені А. С. Макаренка / вико-
нуючий обов’язки директора
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2017 / Марина Гриньова / за популяризацію педагогічної спадщини А. С. Макаренка в
30 наукових працях, ініціювання проведення щорічної Міжнародної науково-практичної
конференції, присвяченої А. С. Макаренку, створення макаренкознавчого центру та
меморіальної кімнати А. С. Макаренка в ПНПУ імені В. Г. Короленка, внесок  у видан-
ня бібліографічного покажчика «Спадщина А. С. Макаренка і педагогічні пріоритети
сучасності: 1991–2008» (2008); винахідницьку діяльність; створення наукової школи;
реалізацію науково-дослідних проєктів із розвитку студентського самоврядування та
наукове керівництво Школою місцевого та студентського самоврядування «Лідер май-
бутнього» для навчання студентів та старшокласників; публікаційну активність (понад
600 наукових праць) / Полтавський національний педагогічний університет імені
В. Г. Короленка / докторка педагогічних наук, професорка, членкиня-кореспондентка
Національної академії педагогічних наук України, декан природничого факультету
Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка

2016 / Валерій Шульга / за реалізацію в очолюваному закладі освіти обласної
Програми «Пілотний проєкт «Школа майбутнього» (2006–2012); створення умов для
забезпечення високої якості знань учнів за результатами ЗНО; ефективну роботу учнів-
ського наукового товариства «Потенціал»; проведення на базі очолюваного закладу та
музею-заповідника А. С. Макаренка науково-практичних заходів для педагогів України
з використання педагогічних ідей А. С. Макаренка в сучасній школі / Полтавська облас-
на гімназія-інтернат для обдарованих дітей імені А. С. Макаренка Полтавської обласної
ради / директор

2016 / Антоніна Ківшик / за впровадження коуч-інструментів (за технологією
Т. Спіріної) у профтехосвіті на основі започаткування й діяльності Школи освітнього
коучингу, Обласної школи передового педагогічного досвіду «Розвиток професійної
компетентності педагогічних працівників ПТНЗ в умовах ринкової економіки: коучин-
говий підхід», видання однойменних методичних рекомендацій, рекомендованих
Навчально-методичним центром ПТО в Полтавській області для використання в робо-
ті ПТНЗ області; підготовку публікацій із проблем формування кваліфікованих робіт-
ників / професійно-технічне училище № 50 м. Карлівки; / заступниця директора з
навчально-виробничої роботи

2016 / Ганна Кучик / за внесок у збереження та зміцнення фізичного, психічного й
духовного здоров’я дошкільників, їх ефективне фізкультурно-валеологічне виховання;
упровадження елементів інтерактивних технологій, диференційованого навчання, інтег-
рованих занять із використанням теорії розвитку винахідницьких здібностей дітей; /
Розсошенський дошкільний навчальний заклад «Зірочка» Полтавського району / заві-
дувачка

2016 / Людмила Сусахіна /за розвиток науково-пізнавальної активності дітей засобами
еколого-натуралістичної роботи; активну методичну роботу з педагогами загальноосвіт-
ніх та позашкільних закладів області / Полтавський обласний еколого-натуралістичний
центр учнівської молоді / заступниця директора з навчально-виховної роботи

2016 / Олександр Сидоренко / за організацію навчання історії через дослідження;
видання та використання в роботі зі студентами 10 наукових розвідок краєзнавчого
спрямування; підготовку авторських методичних розробок, зокрема посібника для само-
стійної позааудиторної роботи студентів «Новітня історія Полтавщини (1917–2010)»/
Полтавський будівельний технікум транспортного будівництва / викладач історії
України

2016 / Ірина Солошич /за внесок у підготовку фахівців-екологів, зокрема на основі 6
навчальних посібників: «Управління природоохоронною діяльністю», «Екологічна
характеристика транспортних систем», «Екологічний ризик», «Організація наукових
досліджень в галузі екологічної безпеки», «Методологія екологічної освіти і просвіти»
тощо / Кременчуцький національний університет імені Михайла Остроградського /
кандидатка педагогічних наук, доцентка кафедри екологічної безпеки та організації при-
родокористування
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2015 / Валентин Мельник / за забезпечення високого рівня викладання інформатики
понад держстандарт загальної середньої освіти, високий рівень володіння інноваційни-
ми освітніми методиками і технологіями та поширення їх у професійному середовищі,
володіння широким спектром стратегій навчання, продукування оригінальних іннова-
ційних ідей; створення власної методики роботи з розвитку здібностей обдарованих
учнів, зокрема в різновікових групах; високий рівень компетенції і стабільно високі
результати на ІІІ та ІV етапах Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформатики, між-
народній учнівській олімпіаді з інформатики; керування обласною школою олімпій-
ського резерву з інформатики; підготовку навчальних посібників із навчання програму-
вання в школі та роботи з обдарованими учнями / Полтавська обласна спеціалізована
школа-інтернат з поглибленим вивченням окремих предметів за вибором при
Кременчуцькому педагогічному коледжі імені А. С. Макаренка / учитель інформатики

2015 / Валентина Климко / за внесок у якісну підготовку кваліфікованих робітничих
кадрів з інтегрованих професій; участь у розробленні Держстандартів профтехосвіти /
Державний професійно-технічний навчальний заклад «Полтавське вище професійне
училище імені А. О.Чепіги» / заступниця директора з навчально-виробничої роботи

2015 / Оксана Жовнір / за використання інноваційних освітніх методик і технологій у
роботі з дошкільнятами (ейдетика, картки розумових дій, моделювання, розвивальні
ігри, проєктування); дослідницьку експериментальну роботу з проблем міжособистісної
взаємодії дошкільників (у співпраці з Інститутом проблем виховання НАПНУ); видан-
ня методичного посібника «Валеокорекція: оздоровча гра. Гендерний підхід» за резуль-
татами співпраці з кафедрою дитячої терапевтичної стоматології Української медичної
стоматологічної академії; створення казок, що допомагають у статевому вихованні
дошкільнят і вміщені в програму статевого виховання дітей дошкільного віку, затвер-
джену МОН України (2011); публікацію статей із проблем патріотичного, трудового
виховання дошкільників у збірниках науково-практичних семінарів і конференцій; орга-
нізацію в дитсадку творчо-дидактичної лабораторії із соціально-морального розвитку
дітей / Полтавський дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 40 «Ромашка»
Полтавської міської ради / вихователька-методистка

2015 / Лідія Коваленко / за внесок у методичне забезпечення науково-дослідницької
діяльності філологічного та мистецтвознавчого профілів у освітніх закладах
Полтавської області; започаткування на Полтавщині масових заходів (обласні літера-
турні конкурси, студентсько-учнівський науковий семінар) для пошуку й виховання
талановитої молоді; результативну роботу з обдарованою молоддю; підготовку автор-
ської навчальної програми для використання в МАН «Юний філолог-дослідник», що
стала переможцем всеукраїнського конкурсу (наказ МОНУ № 866 від 18.09.2008),
низки методичних посібників і збірників, присвячених написанню науково-дослідниць-
ких робіт школярами / позашкільний навчальний заклад Полтавської обласної ради
«Полтавська обласна Мала академія наук учнівської молоді» / методистка

2015 / Людмила Харковина / за внесок у розроблення галузевих стандартів вищої осві-
ти (галузь знання «Культура», спеціальність «Народна художня творчість»/ Гадяцьке
училище культури імені І. П. Котляревського / заступниця директора з навчально-мето-
дичної роботи 

2015 / Микола Сєров /…/ Полтавський національний технічний університет імені Юрія
Кондратюка / доктор фізико-математичних наук, професор, завідувач кафедри вищої
математики 

2014 / Наталія Піхуля /за внесок у формування екологічного світогляду учнів, ство-
рення екологічної стежки «Смарагди біля Псла» на території гідрологічного заказника
«Калениківський» та використання її для природоохоронної, просвітницької та інфор-
маційної роботи (уроки серед природи: великий зимовий облік птахів; весняні та осінні
спостереження за перелітними птахами; моніторингові спостереження за зникаючими
рослинами та тваринами рідного краю) / Калениківська спеціалізована школа
Решетилівської районної ради / учителька біології
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2014 / Олена Єфремова / за внесок у підготовку операторів комп’ютерного набору,
обліковців із реєстрації бухгалтерських даних; за створення електронних засобів
навчального призначення / Вище професійне училище № 7 міста Кременчука / викла-
дач дисциплін професійно-теоретичної підготовки

2014 / Лілія Топтун / за реалізацію особистісно орієнтованого підходу в дошкільній
освіті, створення предметно-ігрового розвивального середовища; упровадження іннова-
ційних педтехнологій (ейдетика, нетрадиційне малювання за методикою Л. Шульги,
палички К’юїзенера, логічні блоки Д’єниша, технологія моделювання при опрацюванні
художнього твору); внесок у розвиток творчих здібностей дітей та фізкультурно-оздо-
ровчу роботу, сприяння зниженню захворюваності дітей; підготовку посібників
«Фізкультурні заняття в сюжеті», «Актуальність ідей В. О. Сухомлинського в Базовій
програмі «Я у Світі»; розроблення нестандартного фізкультурного обладнання, яке
допомагає забезпечити рухову активність дітей / Полтавський дошкільний навчальний
заклад (ясла-садок) № 43 «Дзвіночок» Полтавської міської ради / вихователька

2014 / Лариса Онуфрієнко / за внесок у виявлення й розвиток творчих здібностей дітей
і підлітків, їх психолого-педагогічну підтримку, зокрема на основі організації роботи
гуртка «Юний психолог» та упровадження в закладі творчого проєкту «Особистість»,
ефективну роботу батьківського університету психолого-педагогічних знань, участь у
діяльності служби «Довіра» / Полтавський палац дитячої та юнацької творчості / прак-
тична психологиня

2014 / Євдокія Лозинська / за внесок у теоретичну і практичну підготовку студентів
відділення дошкільної освіти з педагогіки, українського народознавства, сучасних педа-
гогічних технологій / Кременчуцьке педагогічне училище імені А. С. Макаренка / мето-
дистка

2014 / Наталія Пахомова /за дослідження в галузі корекційної педагогіки і спеціальної
психології, проблем розвитку педагогічної майстерності сучасних соціальних і корек-
ційних педагогів; упровадження ідей А. С. Макаренка в систему сучасної соціальної і
корекційної допомоги дітям і дорослим з обмеженими психофізичними можливостями,
підготовку понад 150 наукових праць, зокрема «Методологічні основи та структурні
компоненти педагогічних технологій корекційної роботи», «Нейропсихолінгвістика»,
«Спеціальна педагогіка з історією», «Теоретичні основи впровадження інноваційних
технологій у корекційну роботу»; керування діяльністю Полтавського осередку
Української асоціації корекційних педагогів / Полтавський національний педагогічний
університет імені В. Г. Короленка / докторка педагогічних наук, доцентка, завідувачка
кафедри соціальної і корекційної педагогіки

ДОВІДКИ

Постметодика.  – 2022.  – № 1–2 (137–138).    111

______________________________

Цитувати: Стоцька О. В. Лауреати Премії Полтавської обласної ради імені А. С. Макаренка за 2014–2021 роки/
О.В.Стоцька //  Постметодика.  – 2022. – № 1–2. – С. 103–111.
©  О. В. Стоцька, 2021. Стаття надійшла в редакцію 20.11.2021 n


